

南华大学附二医院

产科整装后正式投入使用

本报讯(记者 刘臻) 经过近4个月的装修,南华大学附二医院产科在今年3月29日正式投入使用。科室位于第二住院部7楼,建设面积比原来增加了一倍。

“的确舒服温馨多了!”头一胎就在这生的二胎妈妈张女士称,重新装修后的科室给人一种焕然一新的感觉。

软硬兼备 力争给患者一流的诊疗体验

据该院大妇产科主任张群峰介绍,产科病房经过重新装修改造,形成独立病区,设施环境得到了极大改善,成立了以产科负责人李一春主任为核心的技术团队,人员配置更专业与优化。

据悉,该院是国家卫生部认定的“爱婴医院”,是“湖南省危重孕产妇抢救中心”之一,全国新生儿“出生缺陷”检测医院,住院医师规范化培训基地。现拥有专业技术人员36人,其中副教授4人,硕士生导师3人,及一批对生理产科及病理产科具有丰富的临床医疗、护理经验的专业人员。科室开展无痛分娩多年,技术娴熟,经验丰富;同时开展了导乐,促进了自然分娩,极大地降低了剖宫产率,并且是市唯一一家开设LDR温馨家庭式产房的“爱婴医院”。科室除开展平产及难产接生、生理产科及病理产科的诊治、剖宫产手术、各期妊娠终止术等常规项目外,还承担各种疑难危重孕产妇救治工作。

产科门诊开设有普通门诊、高危妊娠专家门诊、产后复诊门诊、母乳喂养咨询门诊,开展优生优育、系统性孕期保健等诊疗项目;实行中高级医生门诊坐诊制度,充分保证门诊病人安全。定期开设孕妇学校课程,为孕产妇提供专业孕产知识;增设产后恢复中心专业的盆底康复治疗,提供个性化的产后整体康复,为产后妇女阴道松弛、盆底肌肉松弛、大小便失禁、性生活障碍等盆底功能障碍提供了专业的解决方案。

为了满足孕妈们的不同需求,优化了房间设置,科室设置了舒适、宽敞的单人房、两人房、母婴同室VIP套房,并且配置了宽敞独立的会客区域,以更好地保护孕产妇的隐私;完善基础设施,房间加设陪产床、温奶器、便捷干净的直饮水系统、带紧急呼叫系统的洗漱间等;增设LDR家化产房,专为顺产妇女设计,集“待产—分娩—产后康复”三位一体,孕产妇可房间完成从分娩到产后恢复等所有服务,允许家人24小时陪伴,给予精神及心理上的支持,享受家庭般的温馨,是目前最舒适和私密的分娩空间;开设高端智能的新生儿水疗系统,伴随立体环绕声的舒缓轻音乐,为宝宝开启不一样的人生之旅;整个科室从走廊到房间,格调高雅、温馨舒适,适时播放舒缓的胎教轻音乐,以调节、缓解孕产妇紧张和不安的心情,打造温馨舒适的待产环境。



格调高雅、温馨舒适的母婴同室VIP套房,里面有陪产床、温奶器、便捷干净的直饮水系统、带紧急呼叫系统的洗漱间,更有独立的音响设备适时播放舒缓轻音乐,让孕产妇享受家一般的温馨。



LDR产房为家庭式设计



高端智能的新生儿水疗系统



明亮温馨的环境

精湛技术 为危重症孕产妇开通绿色通道

张群峰表示,随着全面二孩开放后,高龄、高危孕产妇和高危新生儿等无疑给产科所有医护人员带来了巨大的压力。如发生凶险性前置胎盘、妊娠高血压疾病、妊娠期糖尿病等危重症的孕产妇近来也越来越多。

近年来,在张群峰、李一春等专家的带领下,科室致力于不断提高孕产期保健质量和产科危重症救治能力,在推广危重孕产妇救治经验,预防并降低孕产妇危重症发生率,有效控制孕产妇死亡率等方面取得了不错的效果。借助综合医院的优势,与ICU、麻醉科、新生儿科、输血科等科室合作,成立了多学科联动的危重症孕产妇救治中心,对治疗凶险性前置胎盘、胎盘早剥等产前产后出血性疾病、妊娠合并子痫、重症肝炎、脂肪肝、ICP、胰腺炎、各类心脏病、糖尿病等合并症具有丰富的临床经验。

去年12月,科室顺利通过我市卫健委组织开展的评审,成为我市四

家孕产妇危重症中心之一,为保障母婴安全打下了坚实的基础。同时,产科联合新生儿科承担了衡阳及周边市区,乃至整个湘南地区危重症新生儿的抢救、治疗及保健工作,给孕产妇的母子健康提供了强有力的保障。

一位29岁孕妇产31周,因“中央型前置胎盘、胎盘植入”于一个月前住院治疗保胎。中央型前置胎盘是目前产科最危急、治疗及保健工作,给孕产妇的母子健康提供了强有力的保障。

李一春当机立断决定行急诊剖宫产术抢救母子,通知危重孕产妇救治中心组、麻醉科、新生儿科、输血科、手术室反应迅速,短短20分钟内完成麻醉、血源到位、儿科医师手术待产抢救新生儿。在危重孕产妇救治中心组的团结合作下,孕产妇在出血多达2000ml的情况下,顺利剖宫产分娩一男婴,出生体重2700g,不仅挽救了孕产妇的生命,还成功保住一位年轻妈妈的子宫。该孕产妇及新生儿于4月12日均平安出院。

无独有偶。今年的2月7日,一位孕30周孕产妇因胎膜早破入院保胎。2月17日早上7点20分,孕妇腹痛加剧,经值班护士内检,发现其宫口已开全,胎儿足先露。

据悉,足先露胎膜早破可能随时会发生脐带脱垂,这是对胎儿最危险的情况,一旦发生,胎儿在几分钟内就会死亡。其次,胎位不正可导致分娩困难、脐带受压、发生难产、胎儿窘迫、新生儿窒息等。再次,破膜时间长引起感染,会同时危及孕妇和胎儿生命。在这危急关头,当日二线班医生刘珏副主任等果断采取措施,立即为该孕产妇在气管插管全麻下行剖宫产手术,手术很成功,一名男婴顺利出生。术后,在医务人员细致精心的护理下,该孕产妇于2月22日顺利出院。

“住院期间,我目睹了妇产科病房医生、护士每一天的工作状态。你们精湛的专业知识与技能,对工作的高度责任感,以及对待病人热情和蔼的态度令我赞叹不已……”出院当天,该孕产妇送来了一封感谢信,对曾接触的产科工作人员一一道出心中的感激。

驻衡某部组织集体无偿献血



本报讯(记者 刘臻 通讯员 唐琼) 4月5日,驻衡某部队官兵弘扬无私奉献精神,积极组织官兵开展无偿献血活动。活动当天,共有150人参与无偿献血,累计献血总量45000毫升。

当日早上8点,市中心血站的4辆采血车前往驻衡某部队。进入军区后,负责协调此次献血活动的部队相关负责人早已等候在门口,

协助工作人员安排采血流程。填表、化验、验血型……一切准备工作进行得有条不紊,部队领导带头献血,广大士兵积极踊跃参加。他们表示,“作为一名军人,保家卫国是我们的使命。这不仅仅体现在守护疆土上,也有对人民的关爱与责任。希望我们的鲜血,能够挽救更多被需要群众的生命,让生命之光,在血液传递下去。”

浓浓爱心血,深深士兵情



近期,因天气变幻无常,街头采血量下降,我市临床用血出现紧张局面。武警衡阳支队官兵得到消息后,主动请缨加入无偿献血行列。4月2日,当采血车来到部队营区后,该支队指导员金波率先带头献血,其他官兵踊跃报名,在营区内自觉排起了长队。献血官兵表示,希望通过献血,为第二故乡贡献一份力量。据统计,本次该支队共有50余名官兵参加无偿献血,献血15000余毫升。

■记者 刘臻 通讯员 唐琼 摄

衡东县职业中等专业学校 师生撸袖献热血



本报讯(记者 刘臻 通讯员 唐琼)4月2日上午,衡阳市无偿献血车缓缓开进衡东县职业中等专业学校校园,早已等候献血的师生在工作人员指导下,依次填表登记采血。随后,符合要求的师生登上采血车,挽起袖子配合工作人员采血。据悉,此次活动共有40名师生成功

献血,献血量高达12000毫升。据校长陆耀文介绍,今年该校不仅组织了老师参加无偿献血,还动员了年满18周岁的学生踊跃参加无偿献血。“组织师生共同参与无偿献血活动,不仅能缓解我市血库存量紧张情况,还能培养学生担当、奉献、人道、博爱的精神。”

>>> 相关链接

献血后有嗜睡、发冷、厌食等不适反应,这均属于正常现象,不要担心是自己的体质不好,只是每个人表现的程度不同而已。这种现象除了因紧张、恐惧等心理因素外,还与献血后,体内红细胞短期不足,导致身体供氧量降低有关。红细胞的携氧和输送氧气,但是,红细胞并非越多越好,而是应当保持在一定数值中。一些人担心献血后红细胞会永久性减少,影响全身各器官和组织的功能。即便不献血,人体每天约有300万个红细胞凋亡,同时也有相同数量的红细胞生长,这些新生的红细胞主要是由骨髓造血细胞生成,并始终处于动态平衡中。

既要健康生活又要安全消费

南华附一医院联合石鼓区青山街道、交通银行衡阳分行开展相关活动

本报讯(记者 贺正香 通讯员 周王艳 苏冰悦)为充分依托南华大学医学专业优势和发挥医卫界别委员工作室委员专业特长,为广大居民普及卫生救护和防病知识,提高公民在突发事件中的自救、互救意识和能力,提升社区群众金融诈骗识别能力。4月13日,南华大学附一医院联合石鼓区青山街道、交通银行衡阳分行在石鼓区西湖一村社区开展“衡阳群众·健康生活·安全消费”健康知识讲座暨义诊活动。

此次活动特邀了南华大学附一医

院心内科副主任医师张晶晶和交通银行衡阳分行优秀讲师陈欢进行授课,社区内近100名居民参加。活动现场,该院义诊团队为居民免费测血压,询问居民的生活习惯,详细记录测量项目数值和病史,给予合理化的建议。当天还发放了大量健康教育宣传资料,向社区群众普及高血压防治基本知识和日常保健健康相关知识。对行动不便的困难群众,医疗服务队会去家中把脉问诊,制定治疗方案,并将医院针对困难家庭诊治的惠民政策向居民宣传,将惠民政策落到实处。



义诊活动暖民心

市中心医院如何实现“二次跨越”

该院召开工会第九届会员(职工)代表大会,致力将医院打造成为国内知名、省内一流、市内领先的三甲综合医院

本报讯(记者 刘臻 通讯员 陈平国 殷君发)3月29日至30日,市中心医院召开工会第九届会员(职工)代表大会。会议全面回顾了2016年以来,特别是2017年4月新班子任职以来所做的主要工作、取得的主要成效和经验,分析了当前及今后一段时期医院发展面临的形势,明确了今后三年的总体工作目标

及2019年具体工作任务。

三年来,该院全面加强党的建设,牢固树立群众观念,持续强化领导班子功能,不断加强学科建设,使得医院硬件建设有序推进、人才队伍不断壮大、学科技术重点突破、医疗护理质量不断改善、行风建设持续强化、就医体验持续改善,先后获得全国合理用药监测优秀单位、首批国家分娩镇痛试

点医院、全省进一步改善医疗服务行动计划(2015—2017年)先进单位、市“平安医院”创建合格单位。

今后三年,该院将全面加强医院党的建设和领导班子建设,认真落实公立医院改革政策和改善医疗服务行动计划,大力实施“品牌带动、人才驱动、外力拉动、科教推动、服务联动”五大战略,加快新院建设步伐,积极盘活固

定资产,推动“二次跨越”,把医院建设为国内知名、省内一流、市内领先的三甲综合医院。2019年,医院将以三甲复审为抓手,提升科学化管理水平;以内涵建设为着力点,提升质量安全管理水平;以改善服务为重点,提升整体服务水平;以创新为驱动,提升可持续发展水平;以党建为引领,提升综合治理水平。